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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  DEL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

 
 

N. ATTO  43  ANNO    2022 
 

SEDUTA   DEL 30/05/2022 ORE    20:30 
 

 
OGGETTO:  MODIFICA A NUOVO "REGOLAMENTO DELLA CONSULTA DEL 

TERZO SETTORE E DELL’ASSOCIAZIONISMO SPORTIVO E 
DILETTANTISTICO” APPROVATO CON DELIBERA DI C.C. N. 
14/2022. 
 

 
ADUNANZA DI Prima Convocazione 

SEDUTA pubblica Sessione straordinaria 
 
L’anno DUEMILAVENTIDUE il giorno LUNEDÌ TRENTA del mese di MAGGIO alle ore 
20:30 in videoconferenza, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
Alla trattazione del presente punto risultano: 
 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

FRIGGERI DANIELE X  CABASSA CRISTINA X  

SCALVENZI LAURA X  GHIRETTI IRENE X  

OLIVIERI MAURIZIO X  MERAVIGLIA GIUSEPPE  AG 

BALLESTRI SERENA  AG UCCELLI VITTORIO  AG 

TONELLI FRANCESCA X  CARAMASCHI PAOLO X  

SCHIANCHI PAOLO X  BETTATI ERMES X  

SPOTTI FABIO X  MANZANI NOEMI X  

PIAZZA GIOVANNA X  NEGRI ILARIA X  

FENGA MASSIMILIANO X     

 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Uluhogian Maria Cristina che provvede alla 
redazione del presente Verbale.  
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Presidente del Consiglio Massimiliano Fenga 
assume la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  
Nomina scrutatori i Consiglieri: SPOTTI FABIO, GHIRETTI IRENE, NEGRI ILARIA 
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OGGETTO: MODIFICA A NUOVO "REGOLAMENTO DELLA CONSULTA DEL TERZO 
SETTORE E DELL’ASSOCIAZIONISMO SPORTIVO E DILETTANTISTICO” 
APPROVATO CON DELIBERA DI C.C. N. 14/2022. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
RICHIAMATA la Delibera di Consiglio Comunale n. 14 del 07/03/2022 con la quale è stato 
approvato il “Regolamento della Consulta del Terzo Settore e dell’associazionismo 
sportivo e dilettantistico”, in abrogazione del precedente atto regolamentare di cui alla 
Delibera di C.C. n. 56/2003; 

 

CONSIDERATO che in data sabato 30 aprile 2022, presso i locali del Centro Polivalente di 
Monticelli Terme di Via Marconi n. 13/bis, si sono tenute le operazioni di voto per l’elezione 
degli Organi della nuova Consulta del Terzo Settore e dell’associazionismo sportivo e 
dilettantistico (di seguito solo “Consulta”), così come disciplinato dagli artt. 6 e 7 del 
suddetto Regolamento, il cui verbali sono conservati agli atti dell’Ufficio Associazionismo e 
Sport; 

 

DATO ATTO: 

- che l’art. 4 “Organi della Consulta”, al comma 2, norma la durata degli stessi, 
prevedendola pari a quella del mandato del Sindaco; 

- che l’art. 3 “Compiti e prerogative della Consulta e del suo Presidente”, al comma 1, 
prevede esplicitamente: 

«1. La Consulta è un soggetto svolgente funzioni consultive e propositive nei confronti del 
Comune, rappresentando le esigenze dei soggetti che ne fanno parte, ai sensi del 
precedente articolo, con i seguenti compiti e prerogative: 

a) è sede istituzionale di co-programmazione finalizzata all’individuazione dei bisogni da 
soddisfare sul territorio comunale, ai sensi dell’art.55 del D.Lgs.vo n. 117/2017, di libero 
confronto con il Comune e di coordinamento delle attività dei soggetti che ne fanno parte; 

b) tramite il suo Presidente: 

b1. può fornire pareri, con le modalità previste dall'art.4 “richiesta di pareri” del vigente 
Regolamento comunale degli Istituti di Partecipazione Popolare all’Attività Amministrativa; 

b2. può presentare proposte di deliberazioni consiliari, petizioni e interrogazioni al 
Consiglio Comunale, ai sensi degli artt. 6, 7 e 8 del suddetto Regolamento, con specifico 
rimando alle disposizioni del Capo IV°, in rappresentanza dei soggetti che ne fanno parte; 

b3. può relazionare annualmente al Consiglio Comunale sull’attività della Consulta stessa 
e sulle problematiche eventualmente coinvolgenti i soggetti che ne fanno parte; 

(omissis)» 

 

APPRESO che in data mercoledì 18 maggio u.s. la nuova Consulta si è riunita per la 
prima volta in plenaria presso la sede del “Circolo Arci Tortiano APS” di Via S.Solari n. 59 
a Tortiano di Montechiarugolo, il cui Rappresentane Legale è stato eletto per ricoprire la 
carica di Presidente della Consulta stessa; 

 

RILEVATO che i referenti delle realtà associative presenti in quella sede hanno 
unanimemente concordato di proporre all’Amministrazione comunale di Montechiarugolo 
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di apportare una modifica al comma 1 dell’art. 2 “Ammissione alla Consulta” del 
Regolamento in parola, integrando come segue: 

 

VERSIONE VIGENTE art. 2 “Ammissione 
alla Consulta”, comma 1, del Regolamento 

di cui alla Delibera di C.C. 14/2022 

MODIFICA PROPOSTA art. 2 
“Ammissione alla Consulta”, comma 1, del 
Regolamento di cui alla Delibera di C.C. 

14/2022 

1. Fanno parte della Consulta i soggetti del 
Terzo Settore, le associazioni e le società 
sportive dilettantistiche aventi sede legale 
nel Comune di Montechiarugolo, 
rappresentati dal loro Presidente o suo 
delegato. 
 

1. Fanno parte della Consulta i soggetti del 
Terzo Settore, le associazioni e le società 
sportive dilettantistiche aventi sede legale 
nel Comune di Montechiarugolo o che 
svolgano una comprovata e 
continuativa attività nel territorio di 
Montechiarugolo, rappresentati dal loro 
Presidente o suo delegato. 

 

DATO ATTO che le modifiche di cui trattasi sono pervenute formalmente dal Presidente 
della Consulta in data giovedì 19 maggio 2022 all’Ufficio “Associazionismo e Sport” e 
conservate agli atti in quanto di competenza; 

 

VALUTATA la pertinenza della suddetta proposta di modifica, in quanto pienamente in 
linea con quanto disposto nella nuova normativa comunale e con le caratteristiche del 
contesto associativo attivo a livello locale; 

 

SENTITO il Sindaco che relaziona favorevolmente in merito; 

 

RITENUTO, quindi, di poter provvedere all’adeguamento della nuova disciplina 
regolamentare comunale approvata in parola, recependo la succitata modifica ed 
integrando il comma 1, art. 2, con la specifica “[…] o che svolgano una comprovata e 
continuativa attività nel territorio di Montechiarugolo”; 

 

TENUTO CONTO che martedì 24 maggio 2022 si è riunita, in modalità di 
videoconferenza, la Commissione Consigliare n. TRE “Pubblica Istruzione, Cultura, Servizi 
sociali, Sanità, Sport, Tempo libero, Volontariato”, in cui si è data lettura della modifica al 
testo del Regolamento in parola, allegato alla presente nella nuova versione quale parte 
integrante, formale e sostanziale (All. A); 

 

RILEVATO che il documento, così esposto, è stato condiviso all’unanimità dai componenti 
della Commissione Consigliare n. TRE presenti in quella sede e giudicato meritevole di 
essere portato in approvazione;  

 

RITENUTO, pertanto, di procedere all’approvazione del testo revisionato del nuovo 
Regolamento in parola, dando atto che lo stesso entrerà in vigore a decorrere dalla data di 
esecutività della presente Deliberazione;  

 

DATO ATTO, altresì: 

- che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole del 
Responsabile del Settore Servizi alla persona, in sostituzione di Gian Franco Fontanesi 
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per assenza, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. vo n. 
267/00 e s.m., da ultimo modificato dall’art. 3 comma 1 , lett. B), dalla L. n° 213/2012, 

- che il presente provvedimento, per sua natura, non richiedere l’espressione del parere di 
regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico finanziaria e patrimoniale dell’Ente; 

 

UDITA la relazione illustrativa dell’Ass. Tonelli; 

 

UDITI l’intervento del Consigliere Manzani, la replica degli Assessori Tonelli e Schianchi, 
la richiesta di chiarimenti del Consigliere Manzani, la replica dell’Assessore Schianchi, poi 
nuovamente il Consigliere Manzani e infine il Sindaco, come integralmente riportato nel 
“verbale di seduta”; 

 

UDITE le dichiarazioni di voto, riportare integralmente nel “verbale di seduta”: 

 

- Consigliere Manzani: “Niente da aggiungere, ho anticipato la posizione favorevole. 
Siamo ben felici di poter ospitare all’interno della nostra Consulta del Terzo Settore 
queste associazioni. Ne abbiamo citate due in Commissione, ma siamo consapevoli 
che ce ne sono altre, come AVOPRIT, quindi non vogliamo offendere nessuno. 
Tutte le associazioni con comprovare funzioni all’interno del nostro Comune sono 
ben accette per noi, hanno sempre qualcosa da insegnarci, quindi va bene così. Il 
gruppo “Coinvolgere Montechiarugolo” voterà a favore.” 

 

- Consigliere Cabassa: “Anche noi siamo favorevoli al fatto che il documento venga 
redatto in modo corretto, anche se comunque queste associazioni sono state 
sempre considerate parte integrante del nostro Comune, anche se non vi avevano 
sede legale. E’ giusto rendere tutto trasparente e corretto in tutti i  punti. Quindi 
assolutamente sì, grazie a tutte le associazioni che vengono e lavorano sul nostro 
territorio.” 

 

Consiglieri presenti n. 14 (quattordici); 

 

CON VOTI: 

Favorevoli di 10 (dieci); 

Astenuti n. 4 (quattro) (i Consiglieri Bettati, Caramaschi, Manzani e Negri);  

Contrari // 

resi in forma palese ai sensi di legge; 

 

DELIBERA 

 

1) DI APPROVARE, per le motivazioni citate in premessa, la modifica al comma 1, art. 
2 “Ammissione alla Consulta” del nuovo “REGOLAMENTO DELLA CONSULTA DEL 
TERZO SETTORE E DELL’ASSOCIAZIONISMO SPORTIVO E DILETTANTISTICO” 
approvato con Delibera di C.C. n. 14/2022, nella nuova versione allegata al presente 
atto quale parte integrante, formale e sostanziale: 

- “All. A”;  
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2) DI PROVVEDERE alla pubblicazione del suddetto Regolamento modificato 
nell’apposita sezione del sito web del Comune di Montechiarugolo; 

 

3) DI INCARICARE l’ufficio “Associazionismo e sport” delle comunicazioni dell’avvenuta 
modifica adottata ai soggetti del Terzo settore e associazioni e società sportive 
dilettantistiche del territorio; 

 

4) DI DARE ATTO che dall’applicazione del presente provvedimento amministrativo non 
risultano oneri aggiuntivi per l’Ente. 

 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ravvisata l’urgenza di procedere celermente all’applicazione della modifica all’art. 2, 
comma 1, del Regolamento di cui trattasi, in modo da procedere senza indugio ai 
successivi adempimenti, con separata votazione resa in forma palese ai sensi di legge, 
con le seguenti risultanze: 

 

Consiglieri presenti n. 14 (quattordici); 

 

CON VOTI : 

Favorevoli di 10 (dieci); 

Astenuti n. 4 (quattro) (i Consiglieri Bettati, Caramaschi, Manzani e Negri);  

Contrari // 

resi in forma palese ai sensi di legge; 

 

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE la presente deliberazione atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. vo n. 267/00 e s.m.i 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

 Il Presidente del Consiglio 
Massimiliano Fenga 

 Il Vice Segretario Comunale  
Uluhogian Maria Cristina 

 


